
 

 

 

 

Kjære Fulbright Alumni  
Sommerferien står for tur og vi i FAAN-styret oppsummerer første halvår av 
2025 i dette nyhetsbrevet.  

Formålet med Fulbright-programmet føles svært viktig i dag, når verdiene om 
åpenhet og akademisk frihet er under økende press. I mange deler av verden 
møter akademikere og forskere begrensninger på sine muligheter til å 
utforske viktige spørsmål og studere sentrale problemstillinger. Som 
Fulbrightere er vi ambassadører for ideen om at kunnskap og ideer skal flyte 
fritt over landegrenser. Det er vårt privilegium – og vårt ansvar – å stå opp for 
disse verdiene. Fulbright-programmet er mer enn bare en akademisk 
utveksling. Det er en bro – en bro mellom nasjoner, fagfelt og ideer, og 
forankret i troen på at utdanning og samarbeid på tvers av grenser kan 
fremme gjensidig forståelse og løse globale utfordringer. I vår har FAAN-
styret fulgt utviklingen i USA og vi mener at nå er det viktigere enn noen gang 
å stå opp for Fulbright-programmets kjerneverdier: akademisk utveksling, 
åpenhet og kvalitet. 

Som et tydelig bilde på det, har FAAN også i år delt ut to artikkelpriser. I dette 
nyhetsbrevet kan du lese hvem som mottok Fulbrights Artikkelpris 2025 og 
Fulbrights Artikkelpris for Unge Forskere 2025.  

I tillegg kan du lese om hva enkelte tidligere Fulbrightere har gjort siden sist 
under “Nytt om norske Fulbrightere”. Kom gjerne med tips dersom du eller 
andre Fulbrightere har gjort noe spennende siden sist på 
alumni.styret@fulbright.no, så kommer det med i neste nyhetsbrev.   

På årsmøtet valgte vi nye styremedlemmer og ny styreleder i FAAN. Les også 
mer om det nye styret helt til slutt i dette nyhetsbrevet.  

 

Styret ønsker med dette alle våre medlemmer en riktig 
god sommer! 

 

 

 

 

 

Juni 2025 

Vårens nyhetsbrev 
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Fulbrights Artikkelpris 2025 

 
 
En faglig komite oppnevnt av Norges Fulbright Alumniforening besluttet å 
tildele Maria Magnus Fulbrights Artikkelpris 2025.  
 

 
             Foto: Fulbrightkontoret  

 
 
 
Maria Magnus og medforfattere publiserte “Covid-19 infection and vaccination 
during first trimester and risk of congenital anomalies: Nordic registry based 
study” i det høyt rangerte medisinske tidsskriftet The BMJ i juli 2024. 
Artikkelen utmerker seg ved å kombinere omfattende populasjonsbaserte 
registerdata fra Norge, Sverige og Danmark for å undersøke risikoen for 
medfødte misdannelser ved covid-19-infeksjon eller vaksinasjon i første 
trimester av svangerskapet. Gjennom solide epidemiologiske metoder og 
metaanalyser på tvers av land, gir studien overbevisende evidens for at 
verken infeksjon eller vaksinasjon i tidlig graviditet øker risikoen for medfødte 
misdannelser. 
 
Komiteen fremhever den metodiske styrken i studien, og hvordan den utnytter 
de unike kvalitetene ved de nordiske helseregistrene. Dette er forskning som 
ingen av landene kunne ha gjennomført alene. Artikkelen representerer et 
forbilledlig eksempel på internasjonalt samarbeid og rask, kunnskapsbasert 
respons på et presserende folkehelsespørsmål. 
I en tid preget av økende vaksineskepsis sammen med en reell risiko for 
fremtidige pandemier, er behovet for tverrnasjonal forskning og tydelig 
kommunikasjon av vitenskapelige funn viktigere enn noensinne.  
 
Dr. Magnus og hennes medforfattere har levert et arbeid som både holder 
svært høy vitenskapelig kvalitet, og som også har stor samfunnsmessig 
betydning. Forskningen er finansiert av Forskningsrådet, og bekrefter 
betydningen og viktigheten av offentlig finansiert forskning for å fremme 
viktige forskningsinitiativer.  
 
Gratulerer til Maria med enestående prestasjon og solid bidrag til 
forskningsmiljøet! 
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Fulbrights Artikkelpris for Unge Forskere 
2025  
 
En faglig komité oppnevnt av Norges Fulbright Alumniforening besluttet å 
tildele Sigurd Oppegaard Fulbrights Artikkelpris for Unge Forskere 2025.  
 

 
Foto: Fulbrightkontoret  

 
 
Artikkelen  “A step up? Why taxi platform drivers in Oslo, Norway started to 
drive,” ble publisert i Acta Sociologica i 2024 og Oppegaard er eneforfatter.   
Artikkelen belyser et segment av det norske arbeidsmarkedet som har fått en 
del offentlig oppmerksomhet, men der det har manglet akademisk kunnskap. 
Selv om mange er kjent med å bruke apper for samkjøring, er det få som 
virkelig forstår hvordan disse tjenestene faktisk fungerer og er organisert.  
 
Hans artikkel tilbyr en rik sosiologisk analyse av hvordan denne nye og 
kontroversielle arbeidsformen kan oppleves både som en "dårlig" jobb og, 
under visse forhold, som et steg opp. Og selv om artikkelen setter søkelys på 
det norske arbeidsmarkedet, tar den opp en høyst global utfordring. Komiteen 
var særlig imponert over Sigurds dedikasjon til forskningen—han meldte seg 
selv som plattformfører for å få førsthåndsinnsikt.   
 
Oppegaard mottar prisen for et fremragende bidrag til samfunnsvitenskapen, 
og for hans meningsfulle bidrag til samfunnet gjennom forskning som gir en 
dypere forståelse av moderne arbeidsvilkår og livet til plattformarbeidere.   
Artikkelen ble skrevet under Oppegaards Fulbrigh-opphold ved The New 
School for Social Research i New York i 2023, noe som understreker verdien 
av internasjonalt akademisk samarbeid.  
 
Gratulerer til Sigurd med enestående prestasjon og solid bidrag til 
forskningsmiljøet! 
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Nytt om norske Fulbrightere  
- Sigurn Aasland 2001-02 (Johns Hopkins University) ble utnevnt til 

forsknings- og høyere utdanningsminister  
Link: https://www.khrono.no/her-er-den-nye-statsraden-pa-
slottsplassen/940247 
 
 

 
   Foto: Fulbrightkontoret  

 
 
 

- Sofie Høgestøl 2011-12 (Georgetown University) er utnevnt som ny 
styreleder ved Det europiske Wergelandssenteret 
Link: https://wergelandsenteret.no/story/sofie-hogestol-ny-styreleder/  

 

 

- Hilde Restad 2003-04 (University of Virginia)og  2024-25 (University 
of Texas Austin) var gjesteredaktør for Internasjonal Politikks 
fokusnummer om USA. Hun og Minda Holm 2014-15 (George 
Washington University) publiserte hver sin artikkel i fagtidsskriftet.  
Link:  https://tidsskriftet-ip.no/index.php/intpol/issue/view/536  
 

 
 

- Eli Smeplass 2023-24 (Ohio State University) er valgt inn som 
ansattrepresentant i NTNUs styre.  
Link: https://www.khrono.no/fem-nye-ansatte-og-studenter-pa-vei-inn-
i-ntnus-styre/959803  

  

Vil dere vite mer om norske og amerikanske Fulbrightere? 

• Her er en lenke til mer informasjon om hva de arbeider med: 
https://fulbright.no/current-fulbrighters/ 

 
  

 

  
 

Har du flere tips, send 

oss gjerne en epost: 

alumni.styret@fulbright.no 

 

https://www.khrono.no/her-er-den-nye-statsraden-pa-slottsplassen/940247
https://www.khrono.no/her-er-den-nye-statsraden-pa-slottsplassen/940247
https://wergelandsenteret.no/story/sofie-hogestol-ny-styreleder/
https://tidsskriftet-ip.no/index.php/intpol/issue/view/536
https://www.khrono.no/fem-nye-ansatte-og-studenter-pa-vei-inn-i-ntnus-styre/959803
https://www.khrono.no/fem-nye-ansatte-og-studenter-pa-vei-inn-i-ntnus-styre/959803
https://fulbright.no/current-fulbrighters/
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FAAN-medlemskap 2025  

Hvis du allerede er medlem håper vi at du vil fortsette medlemskapet 

også i det kommende året. Hvis du ennå ikke er medlem, inviterer vi 

deg til å melde deg inn i FAAN.  

  

Ved å betale medlemskontingenten bidrar du til at vi kan arrangere 

medlemsmøter, debattmøter og andre aktiviteter for å samle 

nåværende og tidligere mottakere av Fulbrightstipend.   

 

Årlig medlemskontingent er 250,- og betales til kontonr. 

1600.20.73513. Eller VIPPS: #84932 Fulbright Alumni Association 

Norway.  

 

 

Kontaktinfo:  

Tlf 22 01 40 10   

Epost styret: alumni.styret@fulbright.no  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Alumni Association 
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Styret 2025-2026 – Fulbright Alumni Association 
Norway  

 

Silje Havrevold Henni var Fulbright Scholar ved Columbia University, New 

York i 2020/2021. Hun er sykepleier og har en PhD i medisin. Hennes arbeid 

er pasientrettet og fokuserer på helseinformatikk, samt utvikling av og tilgang 

til helsetjenester. Henni er svært opptatt av mangfold, rettferdighet og 

inkludering, noe også hennes forsking setter søkelys på. Henni er forsker ved 

Institutt for helse og samfunn på Universitetet i Oslo. Hun ble valgt inn i styret 

våren 2024 og ble valgt som styreleder på årsmøtet våren 2025.  

 

Ketil Lenert Hansen var Fulbright Arctic Initiative – stipendiat og gjesteforsker 

ved University of Colorado, School of Medicine, Kempe Center, Denver i 

2021-2023. Han er Professor ved Det helsevitenskapelige fakultet, UiT 

Norges Arktiske Universitet og har PhD i helsevitenskap (UiT). Han har i sin 

forskning fokusert på levekår og helse i den samiske befolkningen. Pågående 

prosjekter omhandler rasisme som unge samer opplever, psykisk helse blant 

samisk ungdom og erfaringer med vold og overgrep. Han ble valgt inn i styret 

våren 2024. 

 

Runa Hestad Jenssen var Fulbright stipendiat ved University of Illinois, 

Urbana Champaign 2021/2022. Hun er førsteamanuensis ved Fakultet for 

lærerutdanning og kunst- og kulturfag ved Nord universitet. Forskningen 

hennes fokuserer på stemme, inkluderende musikkpedagogikk, musikk og 

kjønn, samt politiske og sosiokulturelle aspekter ved sang. Jenssen har 

bakgrunn som klassisk sanger, med lang erfaring som solist med ulike kor og 

orkestre, både nasjonalt og internasjonalt. Hun ble valgt inn i styret våren 

2024. 

 

Mette C Tollånes var Fulbright-stipendiat ved NIEHS, Research Triangle 

Park, North Carolina i 2014-2015. Hun er utdannet lege, har en doktorgrad i 

epidemiologi og er spesialist i medisinsk biokjemi. Hun jobber som overlege 

ved Norsk kvalitetsforbedring av laboratorieundersøkelser, som assisterende 

kommuneoverlege i Bergen kommune og professor II ved Universitetet i 

Bergen. Hun har vært styremedlem siden høsten 2023 og ble gjenvalgt våren 

2025. 

 

Eli Smeplass var Fulbright Scholar ved Ohio State University i 2023/2024. 

Hun er utdannet sosiolog, med doktorgrad fra Norges teknisk- 

naturvitenskapelige universitet (NTNU). Hun er førsteamanuensis i 

yrkespedagogikk ved Institutt for lærerutdanning og er forskningsgruppeleder 

for to internasjonale forskningsgrupper som fokuserer på henholdsvis 

internasjonal yrkesfaglig forskning og organisering av velferd og ulikhet i 

skolen. Hun er valgt styremedlem for de vitenskapelige ansatte ved NTNU. 

Hun ble valgt som styremedlem i FAAN våren 2025.  

 

 
 

Styreleder 

             
 

Styremedlemmer 
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Mads Haugland Haugen var Fulbright-stipendiat ved Knight Cancer Institute – 

OHSU, Portland, Oregon i 2022. Han har en doktorgrad i kreftforskning fra 

Universitetet i Oslo. Haugen er prosjektgruppeleder på Oslo 

Universitetssykehus hvor han utvikler presisjonsdiagnostikk for 

persontilpasset kreftbehandling, og han har en bistilling i Vestre Viken HF for 

å innføre kunstig intelligens i spesialisthelsetjenesten. Han ble valgt som 

varamedlem i styret våren 2024. 

 

 
Varamedlem 

 
 


